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Compañeras y compañeros, 
 
Estamos iniciando un tramo decisivo para concluir el trabajo 
comprometido en esta Legislatura. También decisivo para 
prepararnos ante los retos electorales del futuro. 
 
Los ciudadanos están convocados a las urnas el próximo mes de 
mayo, y en 2008 votaremos en las elecciones generales. Es, pues, 
momento de trabajar y convencer. Para volver a recibir la confianza 
mayoritaria de los españoles. 
 
Tenemos año y medio por delante, proyecto político que desarrollar, 
necesidades sociales que atender, problemas de la gente que 
resolver. 
 
Tenemos, pues, que intensificar y acelerar nuestra acción de 
gobierno. 
 
Somos un partido y un Gobierno de cumplimientos. La cercanía a la 
gente nace de nuestra ideología y de los valores que defendemos. 
Valores mayoritarios en la sociedad española. 
 
Pero la credibilidad de lo que vayamos a proponer para el futuro nace 
de la responsabilidad, la coherencia y la eficacia con la que hayamos 
llevado a la práctica nuestras promesas. 
 
Podemos defender ese balance con hechos y datos ya incontestables 
cuando llevamos algo más de dos años y medio en el Gobierno. 
 
Con el concurso decisivo de una sociedad cada vez más dinámica, 
hemos creado bienestar material, con un crecimiento económico 
vigoroso que se mantendrá en niveles altos en los próximos años. 
 
Hemos creado empleo en una dimensión extraordinaria, cumpliendo 
el sueño de varias generaciones de españoles: situarnos en los 
niveles, o incluso mejorarlos, de los países europeos en tasa de 
actividad, de empleo y de paro. 
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Tenemos más gente dispuesta a trabajar, más gente trabajando y 
menos en paro. Os voy a dar un dato que habla por si solo de lo que 
representa este periodo. En esta legislatura vamos a crear más de 3 
millones de puestos de trabajo. 
 
En el primer trimestre de 2004 había 17 millones y medio de 
ocupados. Ahora hay cerca de 20. Desde 2004 hemos creado 
2.300.000 empleos y reducido el paro en 500.000. 
 
Hemos empezado a corregir la tendencia a la temporalidad. Se crean 
más empleos indefinidos, y gracias a los acuerdos sociales se 
transforman en tales cientos de miles hasta ahora temporales. 
 
Al acabar 2006 habremos transformado desde mayo más de medio 
millón de contratos temporales en indefinidos. Mujeres y jóvenes 
especialmente. 
 
Preparamos el futuro, modernizando nuestro sistema productivo, 
dedicando más recursos a nuestra investigación y a la educación de 
nuestros jóvenes, y multiplicando nuestra red de infraestructuras. 
 
Os voy a dar otro dato que también habla por si mismo. En esta 
Legislatura vamos poner en servicio e iniciar obras de alta velocidad y 
de autovías en 6.000 Kms. En ninguna legislatura había sucedido 
esto. Y os añado algo más, las obras de autovías y de alta velocidad 
se extienden absolutamente por todas las CC.AA. 
 
En concreto, vamos a poner en servicio 730 Kms. de alta velocidad 
en 4 años, cuando en los últimos 15 se habían puesto 1.000. Y 
vamos a iniciar obras en 1.500 Kms. de alta velocidad, el doble que 
en la anterior legislatura. 
 
Vamos a poner en servicio 2.000 Kms. de autovías y autopistas e 
iniciar obras por 1.700 Kms. Esta será la Legislatura donde más se 
ha invertido en infraestructuras y de manera más equilibrada porque 
actuamos en todas las CC.AA. 
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En 2004 no llegaban a 3.000 los millones para I+D+i civil. En 2007 
destinaremos 6.500. Más del doble. 
 
En 2007 habrá 250.000 becarios más que en 2004, y destinaremos a 
becas 400 millones más. 
 
Liberamos de cargas a generaciones futuras aminorando la deuda. 
 
De 2004 a 2007 habremos reducido la deuda en 9 puntos, y ahorrado 
3.000 millones en intereses. 
 
Aseguramos la sostenibilidad de las políticas de protección 
fortaleciendo la Seguridad Social. 
 
Desde 2004 hay dos millones de nuevos afiliados. En 2007 habremos 
triplicado el Fondo de Reserva. 
 
Rebajamos los impuestos, para favorecer la competitividad de 
nuestras empresas y para hacer más equitativa la contribución de las 
rentas del trabajo. 
 
Con la reforma fiscal aprobada, el Impuesto de Sociedades de las 
PYMES baja su tipo del 30 al 25%. Será la primera bajada en 20 
años. 
 
Con la reforma del IRPF el 99’5% de los contribuyentes se 
beneficiará de la reforma, y el 60% tendrá una rebaja media del 17%. 
 
Esta fortaleza económica nos permite no sólo una gran creación de 
empleo y bajar los impuestos, sino lo que es más importante: 
beneficiar socialmente a millones de españoles en sus rentas y en su 
protección social. 
 
Porque hay tres millones de españoles más que van a trabajar en 
esta legislatura; un millón y medio son mujeres. 
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Porque tres millones de ciudadanos se benefician del incremento de 
las pensiones mínimas en un 25% en la Legislatura. 
 
Porque tres millones de personas mayores y discapacitados van a 
verse beneficiados con la atención que establece la Ley frente a la 
dependencia. 
 
Porque cuatrocientos mil trabajadores que cobran el Salario Mínimo 
Interprofesional van a pasar de 460 € al mes a 600 al final de la 
legislatura, un 30% más. 
 
Proporcionamos seguridad pública a los ciudadanos, prevenimos 
mejor el delito y lo perseguimos más eficazmente. 
 
En 2004 gastábamos 6.100 millones en seguridad. En 2007 nos 
acercaremos a los 8.500. Un 38% más. Hemos incorporado 9.500 
efectivos más a los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad. Desde 2004 ha 
disminuido el número de delitos y se ha incrementado la tasa de 
infracciones esclarecidas. 
 
Desde julio pasado, con la entrada en vigor del carnet por puntos, 
han muerto 225 personas menos en la carretera. Este será el tercer 
año consecutivo en el que descenderá la mortalidad. 
 
Promovemos la igualdad de las mujeres, y la haremos exigir en el 
trabajo, en la Administración, en la gestión de las empresas, en el 
protagonismo electoral. 
 
Fortalecemos las oportunidades de nuestros jóvenes, mejorando la 
calidad educativa, su incorporación a la sociedad de la información, 
su conocimiento de idiomas, su movilidad internacional, su acceso al 
trabajo y estabilidad en el empleo, su acceso a la vivienda. 
 
La tasa de paro juvenil ha bajado 5 puntos. Por primera vez estamos 
por debajo de la media europea, tanto en la zona euro como en la 
UE-25. 
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Avanzamos en el Estado de las autonomías con las reformas de los 
estatutos. 
 
Este avance autonómico lejos de provocar que España descarrile, 
como dijo el PP, va a representar una nueva etapa de progreso en la 
gestión de los asuntos públicos. 
 
Es probable que algunos no lo puedan entender pero es compatible 
que las CC.AA. crezcan en beneficio de los ciudadanos de sus 
territorios y que el Estado gane en solidez y capacidad de cohesión 
general. Esto es posible y es lo que va a suceder, al igual que se 
puede bajar los impuestos y subir las pensiones. Esto también era 
para muchos incompresible. Igual que parecía imposible la 
reconversión de la Televisión pública y el fin del uso y abuso por 
parte de los gobiernos de turno y lo hemos hecho. 
 
Las reformas de los estatutos gozan de un amplio consenso. Es fácil 
pronosticar, después de lo sucedido con el Estatuto de Andalucía, 
que la reforma de todos los nuevos estatutos gozará de un amplísimo 
consenso, salvo el de Cataluña. 
 
Tres consideraciones quiero hacer al respecto: primero, frente a lo 
que pudiera parecer, y teniendo en cuenta que en esta etapa 
reformamos estatutos del 151 y del 143, hemos alcanzado un grado 
de consenso que nunca se había logrado. 
 
Segundo, que las reformas estén siendo simultaneas entre las 
Autonomías del 151 y del 143 nos va a permitir, frente a lo que se ha 
venido diciendo, una visión más homogénea, racional y útil para el 
funcionamiento del Estado. 
 
Y tercero, los vaivenes del PP -el no en Cataluña al grito de se rompe 
España y el sí en Andalucía a la realidad nacional- ponen de 
manifiesto, como en alguna ocasión he afirmado, que el PP habla 
mucho de España, pero no tiene ni idea de España, al menos de la 
España de hoy. 
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Y en esas reformas estatutarias, hemos garantizado en todo 
momento el respeto a la autonomía de los entes locales y su relación 
directa también con el Estado. 
 
Hemos fortalecido las capacidades de actuación de nuestros 
municipios, mejorando precisamente el ámbito donde sus 
necesidades son mayores: la financiación. Así, hemos incrementado 
la financiación local en más de un 14 % en este año, y seguiremos 
haciéndolo en un 9 % adicional en 2007. 
 
Hemos mejorado la compensación de las pérdidas derivadas de la 
eliminación parcial del IAE. 
 
Hemos previsto fondos adicionales destinados a los municipios para 
los gastos de las políticas derivadas de la inmigración. 
 
Y hemos creado en los presupuestos de 2007 un Fondo transitorio de 
compensación de 40 M € para municipios de menos de 20.000 
habitantes. 
 
En este mismo año, hemos intensificado los compromisos de lucha 
contra el transfuguismo en las corporaciones locales y estamos 
decididos a combatir sin tolerancia ninguna la corrupción, vinculada 
con la destrucción de nuestro patrimonio natural, que pone en duda 
las mismas bases de la riqueza de nuestros municipios. 
 
Y por primera vez en nuestra democracia, hemos dado cumplimiento 
al mandato constitucional y estatutario de dotar a Madrid de un 
régimen específico adaptado a sus necesidades y características 
como capital. 
 
Y en el mismo sentido hemos aprobado la ley de régimen especial de 
Barcelona, que la dota de una Carta Municipal adecuada a sus 
necesidades específicas y que refuerza su capacidad para prestar los 
servicios adecuados a sus ciudadanos. 
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Y todo ello, lo hemos hecho siempre alcanzando el acuerdo con las 
entidades locales y sus representantes, mejorando las capacidades, 
el reconocimiento y la colaboración estable y permanente con la 
FEMP como interlocutor del Estado en la definición de sus políticas. 
 
Pronto celebraremos la tercera Conferencia de Presidentes, 
convocada por primera vez en 2004. En la que abordaremos dos 
temas importantes: nuestro sistema de I+D+i y nuestra política del 
agua. 
 
En la pasada Legislatura se presentaron 217 conflictos ante el 
Tribunal Constitucional; en la actual, 42. Hoy prima la cooperación y 
el dialogo y decae la conflictividad. 
 
Nos aplicamos voluntariamente medidas de revitalización de la 
democracia y de control parlamentario. 
 
Hemos atribuido al Parlamento intervención en el envío de tropas 
españolas al exterior. Hemos renunciado a la Ley de 
Acompañamiento. Hemos acabado con la televisión que beneficiaba 
a un partido y tomado medidas para acabar con el déficit que se nos 
cargaba a todos. Hemos limitado la publicidad institucional. 
 
Nos implicamos decididamente en la búsqueda y mantenimiento de la 
paz, el conocimiento mutuo y entendimiento entre los pueblos, y en la 
consecución de un mundo en el que desaparezca el hambre y la 
pobreza severa, disminuya la enfermedad, retroceda el 
analfabetismo, se respeten los derechos humanos, y progrese la 
justicia. 
 
Hemos más que duplicado la Ayuda al Desarrollo, promovido la 
Iniciativa de la Alianza de Civilizaciones, cuya propuesta de Plan de 
Acción acaba de ser entregado al Secretario General de Naciones 
Unidas, y nos hemos incorporado a la Alianza contra el Hambre y la 
Pobreza. 
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Abordamos con determinación, responsabilidad y rigor, la oportunidad 
de poner fin a décadas de violencia terrorista, por medio del diálogo, 
pero siempre desde la fuerza de la legalidad y el respeto y la máxima 
consideración a las víctimas. 
 
Este es, en síntesis, el balance de nuestra acción de gobierno. 
Sinceramente es un balance consistente, con resultados evidentes. 
Por ello, debemos trabajar para seguir mereciendo la confianza de los 
españoles. 
 
Compañeras y compañeros, 
 
En el Comité Federal celebrado el pasado mes de enero os plantee 
algunas prioridades esenciales de la acción del Gobierno para 2006. 
 
Os las recuerdo ahora: otorgar la preferencia a la educación, mejorar 
la tasa de ocupación y condiciones laborales de las mujeres, reducir 
la precariedad del mercado de trabajo, controlar la inflación y bajar 
los impuestos. 
 
La Ley Orgánica de Educación contará con financiación para mejorar 
la calidad de la enseñanza, ampliar la escolaridad en las edades más 
tempranas, atender a quienes necesitan orientación y refuerzo y 
extender las oportunidades. La Ley Orgánica de Universidades ya 
está en tramitación parlamentaria. 
 
Los datos subrayan los excelentes resultados en el trabajo femenino 
y en el avance de la estabilidad en el empleo. 
 
La inflación está ahora mismo en el 2,5%, el nivel más bajo de los 
últimos dos años y medio. El parlamento acaba de aprobar la reforma 
fiscal, que entrará en vigor en enero del próximo año. 
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ECONOMÍA 
 
Nuestra política económica y presupuestaria es eficaz, creíble, nos 
permite alcanzar a países que nos llevaban gran delantera, asegura 
la sostenibilidad de nuestras cuentas y genera confianza. 
 
Estamos siendo extraordinariamente eficaces en la consecución de 
los objetivos macroeconómicos. Nuestra economía ha experimentado 
en el último trimestre una nueva aceleración en su crecimiento hasta 
situarse en el 3,8%. 
 
Llevamos en aceleración el crecimiento económico once trimestres 
consecutivos. Casi tres años. Toda nuestra gestión de gobierno. 
 
Llevamos también varios trimestres en los que la composición del 
crecimiento es más equilibrada, con un mejor comportamiento de la 
demanda exterior. Ello es especialmente meritorio, dado el retraso en 
la recuperación europea y que el petróleo subió mucho más que lo 
contemplado en los PGE. 
 
Crecemos por encima de las previsiones. La realidad mejora el 
pronóstico. En el anterior Gobierno, el crecimiento se situaba todas 
las veces por debajo de lo anunciado. 
 
Tenemos ya al alcance de la mano, dos años antes de lo previsto, 
converger en renta per cápita con la UE. 
 
Nosotros empezamos a gestionar un Fondo de Reserva de la 
Seguridad Social de 15.000 millones. Hemos hecho aportaciones que 
hasta 2007 alcanzarán los 24.600 millones de euros. Sumando los 
rendimientos, el volumen del Fondo superará los 42.000 millones, 
equivalentes a más de 4 puntos del PIB. 
 
Nuestra política económica genera gran confianza. El índice de 
referencia de la bolsa española se ha revalorizado más de un 30% en 
lo que llevamos de año, claramente por encima de las principales 
bolsas de EE.UU, Japón, y los países de la zona euro. 
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Os reclamo nuevamente vuestra atención, porque por primera vez en 
nuestra historia, los indicadores de tasa de actividad y tasa de 
empleo son mejores que la media de la UE. Hace quince años 
estábamos 10 puntos por detrás en la tasa de actividad y 12 puntos 
en la de empleo. 
 
Durante dos décadas tuvimos la peor tasa de paro de la Unión 
Europea. Hoy estamos en la media, en el 8,1%, la más baja desde 
1979. Podemos sentirnos satisfechos. 
 
Como antes os he señalado, ante el Comité Federal del mes de 
enero pasado me comprometí a aprobar dos retos laborales este año: 
mejorar la tasa de ocupación de las mujeres y reducir la precariedad 
del mercado de trabajo. 
 
El empleo femenino acaba de superar el umbral de los 8 millones de 
ocupadas. Hoy trabajan casi dos millones y medio más de mujeres 
que en 2000. El paro femenino se ha reducido en cerca de 300.000 
en lo que llevamos en el gobierno. Su tasa de paro bajará del 10% al 
acabar la Legislatura. 
 
La reforma laboral para la mejora y el crecimiento del empleo, 
acordada con los interlocutores sociales el pasado mes de mayo, 
está dando resultados muy evidentes. 
 
El empleo indefinido en el último trimestre ha crecido casi cinco veces 
más que en el mismo trimestre de 2005. Antes de la aprobación de la 
reforma los contratos indefinidos registrados suponían el 8% del total. 
Ese porcentaje ha subido al 13%. 
 
Lejos aún de lo que pretendemos, pero en el buen camino de lo 
queremos. Prevemos, además, que al acabar el año pase del medio 
millón los contratos temporales convertidos en indefinidos. 
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PRIORIDADES PRESUPUESTARIAS. 
 
Esta semana ha concluido el paso por el Congreso de los 
Presupuestos Generales para 2007. Con un amplio respaldo lo que 
pone de manifiesto la estabilidad del Gobierno. 
 
Es el tercer Presupuesto de nuestro Gobierno. Tres presupuestos 
tres años con crecimiento económico por encima del 3%. Tres 
presupuestos tres años con crecimiento del empleo por encima del 
3%. Tres presupuestos tres años con superávit de las cuentas 
públicas. Tres presupuestos tres años con incrementos de más de un 
30% en I+D+i. Tres presupuestos con incremento del doble a las 
pensiones mínimas. 
 
Es muy difícil igualar estos tres años pero lo vamos a intentar. 
 
Son unos Presupuestos que aprovechan el excelente 
comportamiento de la economía española para avanzar intensamente 
en el cumplimiento de nuestras políticas prioritarias: impulso a la 
economía productiva, educación, I+D+i, protección social, 
infraestructuras, seguridad ciudadana, juventud y cooperación al 
desarrollo. 
 
El gasto productivo, el realizado en educación, I+D+i e 
infraestructuras, crece un 16% frente al 7,2% del no productivo. Con 
ello dinamizamos la economía y apoyamos la productividad. 
 
El Presupuesto para Educación crecerá el año que viene un 26%. 
500 millones más que en 2006. Con ello casi triplicaremos los 
recursos para la aplicación de la LOE en convenio con las CC.AA.; 
incrementaremos en un 64% los destinados a ampliar la gratuidad de 
la enseñanza de 3 a 6 años; casi duplicaremos los destinados al 
Programa de Refuerzo, Orientación y Apoyo en Centros de Primaria y 
Secundaria; atenderemos al importante aumento de las becas que, 
por primera vez superan ampliamente los 1000 millones de euros, 
situándose en cerca de 1.200. 
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El presupuesto de I+D+i civil crecerá un 33%. Ya lo hizo en un 27% 
en 2005 y en un 32% en 2006. En 2007 destinaremos 6.500 millones 
de euros, más de un billón de las antiguas pesetas. Más que 
doblaremos los recursos dedicados en 2004, adelantándonos en un 
año al cumplimiento del compromiso electoral. 
 
En 2007 destinaremos más de la mitad del Presupuesto a la 
Protección Social, exactamente el 50’5%. Respecto de 2006, los 
recursos aumentan un 8’5%, es decir varios puntos por encima de la 
inflación. 
 
Cerca de 2. 300.000 personas se seguirán beneficiando del 
incremento de las pensiones mínimas. Subirán especialmente los 
complementos para pensiones mínimas, que lo harán en un 20%, y 
las pensiones mínimas con cónyuge a cargo, que alcanzarán el 26% 
de incremento desde el inicio de la Legislatura, cumpliendo ya en 
2007 el compromiso que no habíamos fijado para 2008. 
 
Destinaremos 400 millones de euros a la puesta en marcha inicial de 
la nueva Ley de Atención a las Personas Dependientes, duplicando 
los recursos aplicados en 2006. 
 
Aumentaremos en un 15% los programas destinados a la 
inmigración, y en un mismo porcentaje los referidos a las políticas de 
acceso a la vivienda. 
 
En 2007 se destinarán cerca de 1.800 millones de euros para 
impulsar la política de vertebración del territorio que se manifiesta en 
los Planes Específicos para zonas que requieren esfuerzo especial: 
Soria, Teruel, Jaén, Noroeste, Extremadura. 
 
A la mejora de la seguridad ciudadana dedicaremos 8.135 millones, 
un 12% más que en 2006. El doble de incremento que aprobó el PP 
en los Presupuestos de 2004. 
 
Lo aplicaremos preferentemente al incremento de plantillas de la 
Policía y Guardia Civil, a la mejora de sus retribuciones, a la creación 
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de nuevas Comisarías en poblaciones de más de 30.000 habitantes, 
a la rehabilitación o sustitución de más de 500 acuartelamientos y al 
Plan de Seguridad de Canarias para combatir la inmigración ilegal. 
 
 
 
JUVENTUD 
 
En acciones dirigidas específicamente a jóvenes, financiaremos por 
primera vez con 95 millones el Plan de inglés del que se beneficiarán 
directamente 53.000 jóvenes, y multiplicaremos por casi 10 las 
ayudas al Programa Erasmus. Y ya se está ya financiando, con 60 
millones, la concesión de créditos a jóvenes para la adquisición de 
equipos informáticos. 
 
Aplicando la reforma fiscal, se eximirán totalmente las rentas 
inmobiliarias procedentes de alquileres a menores de 35 años. 
 
Los jóvenes se podrán beneficiar de ayudas específicas, de hasta 
3.000 euros, para pagar el alquiler, de hasta 10.000 para pagar la 
entrada de una vivienda protegida, y de hasta 600 al año para 
ayudarles a pagar la hipoteca. 
 
Ellos son la expresión singular de la política de vivienda del Gobierno. 
 
Una política que tenemos. Una política que estamos llevando a la 
práctica. Una política que va a más. En la que hay que insistir 
prioritariamente y que va a dar resultados 
 
Es una política para desacelerar los precios de la vivienda. Y ya lo 
hemos logrado en términos palpables: por primera vez en los últimos 
cinco años, se ha bajado de los dos dígitos sin haber provocado 
problemas en la situación de la economía. 
 
Es una política para multiplicar el número de viviendas protegidas. 
Sólo en los últimos doce meses hemos iniciado más de 85.000 
viviendas protegidas, que es el mejor dato de los últimos quince años. 
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Es una política para ayudar a financiar la vivienda protegida. Desde 
que llegamos al Gobierno, más de 385.000. 
 
Es una política para recuperar e incentivar el mercado de alquiler. 
Más de 130.000 viviendas se han incorporado así al parque de 
viviendas en alquiler. 
 
En todo ello y con distintas clases de ayudas, vamos a invertir, en 
poco más de cuatro años, 8.000 millones de euros. 
 
En los dos años y medio de Gobierno, nos han servido ya para 
financiar 400.000 ayudas para vivienda. 
 
No os dejéis llevar por la frialdad de la cifra. Pensad, mejor, que 
refleja, en carne y hueso, el número de familias que han visto 
facilitado su acceso a una vivienda. Son jóvenes, son víctimas del 
terrorismo o de la violencia de género, son personas con problemas 
de movilidad o en situación de dependencia, son familias de rentas 
medias y bajas. 
 
Es una política, también, que va destinada a extraer las 
consecuencias más sociales del suelo público de que dispone el 
Estado. Sólo en lo que llevamos de legislatura, el Estado ha dado 
muestra de su compromiso con los ciudadanos liberando más de 6 
millones de metros cuadrados para permitir la construcción de más 
de 35.000 viviendas de protección oficial. 
 
Es una política que cada día se abre a nuevos campos. Para 
promover viviendas destinadas a jóvenes universitarios. Para 
dignificar la calidad de la vivienda protegida. Para extender a las 
clases medias las ayudas oficiales. 
 
Es una política, en fin, que a través de la nueva Ley del Suelo 
promueve un urbanismo razonable, sostenible, transparente y limpio 
de toda corruptela. 
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COOPERACIÓN AL DESARROLLO 
 
El próximo año destinaremos a la Ayuda Oficial al Desarrollo cerca 
del 40% más que en 2006. Duplicaremos con ello los recursos que 
destinaba el Gobierno del PP en 2004, nos situaremos en el 0’42% 
del PIB, en la senda del cumplimiento de nuestro compromiso de 
alcanzar el 0’5% en 2008. 
 
 
 
INMIGRACIÓN 
 
En 2004 sólo el 56 % de los extranjeros que residían legalmente en 
España estaban afiliados a la seguridad social. Hoy, con un 
crecimiento de más de un millón de extranjeros residentes 
legalmente, ese porcentaje supone el 67 %. 
 
Trabajan con nosotros y como nosotros. Cotizan con nosotros y como 
nosotros. Contribuyen con nosotros y como nosotros a fortalecer 
nuestro progreso y nuestro sistema de convivencia. 
 
Tenemos el reto de seguir manteniendo esa contribución de un modo 
enriquecedor, de modo que ellos y el conjunto de los ciudadanos 
españoles disfruten de un nivel de atención de calidad pública a sus 
necesidades y demandas. 
 
Esa política de convivencia e integración no sería posible si no 
hubiéramos asumido igualmente una política de esfuerzo serio y 
constante de mejora del control de nuestras fronteras. 
 
Una política constructiva en el ámbito de la Unión Europea, 
avanzando la discusión sobre la necesidad de que la Unión asuma 
decididamente una política de inmigración conjunta. 
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Una política integrada, desde la cooperación al desarrollo, las 
políticas de vecindad, el control de fronteras o la entrada legal e 
integración de inmigrantes en la sociedad europea. 
 
Estamos incrementando la relación bilateral con Marruecos, 
Mauritania, Senegal y hemos concluido acuerdos con Gambia, con 
Guinea Bissau y Guinea Conakry o con Cabo Verde. En lo que va de 
año hemos multiplicado por cinco las repatriaciones a estos países; y 
a la vez hemos incrementado nuestra cooperación al desarrollo de 
modo tan intenso que España empieza a ser un interlocutor 
fundamental para ellos. 
 
Hacer política de inmigración realista, ordenando y gestionando una 
realidad tan compleja, exige cooperación. También en el interior de 
nuestro país. 
 
Por eso es positiva la reacción de las Comunidades Autónomas, que, 
con la ayuda financiera del Estado, han asumido la acogida de los 
inmigrantes que llegaron a Canarias en los últimos meses y no 
podían ser atendidos en las Islas. 
 
Tengo que decir, sin embargo, que quienes más alertan 
artificialmente sobre la pretendida insolidaridad y desmembración de 
España son quienes menos ponen realmente sus plazas de acogida 
a disposición de menores inmigrantes que deben trasladarse desde 
Canarias a la Península. 
 
 
 
POLÍTICA EXTERIOR 
 
Compañeras y compañeros, 
 
Cuando hablamos de lo mucho que hemos avanzado desde 2004, de 
las prioridades que hemos señalado en el Presupuesto para el 
próximo año, tocamos realidades tangibles y mensurables. 
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Otras no lo son tanto, pero son decisivas para comprender qué lugar 
ocupamos y qué papel jugamos en el mundo. También para juzgar si 
estamos en el lugar y en el papel que desean mayoritariamente los 
españoles. 
 
Nosotros hemos apostado decididamente por la legalidad 
internacional, por el respeto internacional a los derechos humanos, 
por el multilateralismo eficaz frente al unilateralismo y la arbitrariedad. 
 
Empezamos la legislatura saliendo de una guerra que se inició sobre 
bases que eran falsas y luego se demostraron como tales, que no ha 
resuelto ninguno de los problemas a los que decía enfrentarse, que 
ha exacerbado la violencia, el sectarismo y la irracionalidad, y a 
cuyas consecuencias ya empiezan a buscar otras salidas aquellos 
que la desencadenaron, movidos por una reflexión serena sobre los 
resultados y por la manifiesta aspiración de sus opiniones públicas. 
 
Es un buen momento para ayudar, para contribuir a la búsqueda de 
esas salidas. Para avanzar en el buen camino. 
 
España, conjuntamente con Francia e Italia, hemos presentado una 
iniciativa para retomar el camino del diálogo en Oriente Medio, el 
conflicto que alimenta y agudiza la mayoría de los que se producen 
en distintas áreas del mundo. 
 
Queremos que la UE juegue el papel que está en condiciones de 
jugar, y por eso llevaremos esta propuesta al próximo Consejo 
Europeo. 
 
Proponemos el cese de toda violencia, la formación de un gobierno 
de unidad palestino, medidas de confianza mutua, despliegue de 
observadores en Gaza, diálogo entre las partes y eventual 
convocatoria a medio plazo de una Conferencia Internacional de Paz. 
 
Algunos ya se han apresurado a desacreditar la iniciativa o a 
calificarla de ingenua o poco realista. Pero lo único real es que ya 
sabemos cuáles son los resultados de sus propuestas y de sus 
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actuaciones. Y lo cierto es, también, que ya sabemos que por ahí no 
va a venir la solución. Ha llegado, pues, la hora de hacer progresar 
otras alternativas, y nosotros queremos implicarnos 
responsablemente en su búsqueda. 
 
En esta misma dirección se inscribe nuestro impulso y participación 
en la iniciativa de la Alianza de Civilizaciones, que progresivamente 
ha ido ganando reconocimiento y apoyo. 
 
Nuestra intensa relación con Naciones Unidas, la organización que 
representa más que ninguna otra los valores de la paz, el derecho y 
la justicia internacional, ha ido creciendo en este tiempo y estamos 
seguros que continuará en la etapa que se abre con el nuevo 
Secretario General. Estamos por la reforma de Naciones Unidas. Por 
un mayor compromiso con los objetivos del Milenio. Por una 
intensificación de la cooperación al desarrollo. 
 
Naciones Unidas ha entendido nuestro compromiso. Manises será la 
sede de una base logística del Departamento de Paz de Naciones 
Unidas y Zaragoza va a albergar la Oficina de las Naciones Unidas 
de apoyo al decenio internacional del agua. Dos prioridades 
estratégicas para el mundo y para España. 
 
Mantenemos nuestro compromiso con el proceso de construcción 
europea. España ha ofrecido su apoyo a las sucesivas Presidencias y 
está abierta a considerar soluciones de compromiso sobre el Tratado 
Constitucional, siempre y cuando se mantenga la ambición de una 
mayor integración y el equilibrio alcanzado en la anterior negociación. 
 
España es también una de las principales promotoras del Espacio 
europeo de Seguridad, libertad y Justicia, en sus aspectos de 
cooperación judicial, policial y lucha antiterrorista. 
 
Hemos intensificado nuestra presencia en África, de donde procede 
quizás el mayor reto al que se enfrenta la sociedad española en el 
futuro, el de ordenar legalmente la inmigración. 
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Con el Plan Asia-Pacífico hemos sentado las bases para corregir la 
prácticamente inexistente presencia española en el continente de 
mayor proyección del mundo. 
 
Compañeras y compañeros, 
 
El rumbo de España es claramente positivo en lo económico, en lo 
social, en el empleo, en el avance de las políticas sociales, en la 
extensión de derechos y libertades, en la extensión de la cultura. 
 
La sociedad española tiene una gran confianza en si misma. Por eso 
los empresarios invierten, los trabajadores se empeñan en trabajar 
cada día con más formación y calidad, y los ciudadanos en general 
valoran cada día más la cultura y un desarrollo sostenible. 
 
Estamos dirigiendo este país con un proyecto que tiene principios, 
ideas, acciones, y resultados. 
 
Los resultados que más nos importan son los que afectan 
directamente a los ciudadanos y, de entre de estos, a los que más 
necesidades tienen para hacer progresar sus vidas y su dignidad. Por 
ello volquemos nuestros mejores esfuerzos desde todos los 
gobiernos en la educación, en la formación en general, en la defensa 
de los servicios públicos del Estado de Bienestar, en el acceso a la 
vivienda, en la mejora de las pensiones, y en la convivencia ante los 
cambios demográficos. 
 
Esos deben ser los colores más visibles de nuestra acción cotidiana. 
 
Compañeras y compañeros, 
 
Representamos un proyecto de izquierdas, pero no somos toda la 
izquierda y no somos solo la izquierda. Gobernamos para la mayoría, 
para una mayoría de ciudadanos que quieren una democracia más 
auténtica, una igualdad más real, un país en paz, tolerante, con 
amplias libertades y derechos y con seguridad. 
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Gobernamos huyendo de la búsqueda de la adulación y con respeto 
a la crítica. Ya os podéis imaginar hasta qué punto cultivamos nuestra 
capacidad de respeto. 
 
Afirmo que somos el gobierno que más respeta la pluralidad y la 
autonomía de los medios de comunicación tanto públicos como 
privados del periodo democrático, y no lo entiendo como mérito sino 
como una forma de jugar limpio. Espero que todos puedan pensar de 
la misma manera. 
 
 
 
ELECCIONES 
 
Estamos convocados a las urnas el próximo mes de mayo. 
Votaremos en todos los municipios de España y en 13 CC.AA. 
Muchos de los que estáis aquí seréis candidatos. Quiero que 
reflexionemos juntos sobre el reto que asumimos. 
 
Sois candidatos en las listas del PSOE y, aunque presentéis 
programas adecuados a las características de cada sitio, estáis 
llamados a defender antes que nada los valores de los socialistas; 
estáis obligados a comportaros como tales. 
 
No importa donde nos presentemos: tenemos un mismo afán de 
progreso, un mismo sentido de la justicia, idéntica idea de la 
solidaridad e igual consideración de que nos debemos a la gente. 
 
Vamos con las mismas siglas, unas siglas que tienen una identidad y 
una historia. Pero vosotros contáis como candidatos. Más que en 
otras elecciones. Cuanto más próximo se está de quienes votan, más 
importa lo que somos, pero, sobre todo, cómo somos. 
 
Sois candidatos a gobernar para todos. Y, si obtenemos el apoyo de 
la mayoría, tenemos que aspirar a conseguir la confianza de quienes 
no nos han votado. Los ciudadanos deciden quien quieren que les 
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gobierne, pero después de elegir nadie debe ser más que otro en 
nuestra consideración. 
 
Nos deben guiar las causas justas, las soluciones eficaces. Tenemos 
que compartir la manera de diagnosticarlas y hacernos acompañar en 
el proceso de aplicarlas. 
 
A veces se tiende a considerar que éstas son elecciones 
secundarias. Nada más lejos de la realidad.  
 
Son las elecciones de cuyo resultado depende más la solución de las 
necesidades de la gente, las de la vida diaria y las de mayor 
aspiración. La primera imagen que tienen los ciudadanos de nosotros 
es la del alcalde de su ciudad, la de los responsables de su 
Comunidad Autónoma. Ese es el primer juicio que les merecemos. 
Por eso es el primer espejo en el que nos tenemos que mirar. 
 
Tenemos candidatos que ya gobiernan y otros que aspiran a hacerlo. 
Quiero animaros a todos y a cada uno. Pero permitidme que lo haga 
especialmente con quienes optan a ello por primera vez. 
 
En representación de ese amplio colectivo ilusionado de nuevos 
candidatos citaré a Jordi Hereu, a Aina Calvo, a Soraya Rodríguez, a 
Carmen Alborch, a Juan Fernando López Aguilar, a Fernando Puras, 
a Guillermo Fernández Vara, a Javier Torres Vela o a Miguel 
Sebastián. 
 
Gracias a ellos y a todos los candidatos por haber asumido la 
responsabilidad de dirigiros a los ciudadanos de vuestras 
circunscripciones en representación de nuestro partido. No puedo 
referirme a todos pero todos pueden contar con el apoyo de todo el 
partido y todos podéis contar con todo mi apoyo como Secretario 
General. 
 
En muchos lugares de España están esperando, casi diría que como 
agua de mayo, el cambio de prioridades y de manera de hacer 
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política que siempre representa nuestro acceso a las 
responsabilidades de gobierno. 
 
En otros muchos, los ciudadanos están dispuestos a seguir 
otorgándonos su confianza, pero también esperan que les renovemos 
nuestras propuestas, que resolvamos aquello que está pendiente, 
que les correspondamos en sus ilusiones y que les abramos nuevas 
oportunidades. 
 
Tenemos un reto próximo. Lo tenemos juntos y lo tiene cada uno. 
Juntos tenemos que afrontarlo. Sé que el partido pondrá en marcha 
toda su capacidad para ganarlo. Tenemos buenas perspectivas pero 
no hay mejores perspectivas que el trabajo diario, la constancia y la 
coherencia. Eso es lo que os pido para los próximos meses. 
 


